



换剧本了,将胜利进行到底!

1月20日,中国队球员在闯入决赛后抛起主教练安东尼奥·普切庆祝。新华社发

“计划有变!准备夺冠!”

U23国足闯入亚洲杯决赛后,这个刷屏的口号,让中国球迷多年来憋着的一口气,找到了爆点。

小组出线、闯入四强、冲进决赛……这支青春之师不断创造历史的背后,让亿万球迷热泪盈眶的,是漫长低谷后的高光,是信心透支后的惊喜,更是历经无数次失望后难得可贵的希望。

U23亚洲杯的赛场,曾长久地陈列着中国足球的苦涩。自2014年赛事创立以来,中国队过往五届比赛三度小组垫底出局,从未晋级过淘汰赛。

而这一次,他们不仅一“黑”到底,以五战零失球的坚韧防线令人惊叹,半决赛三球大胜更让球迷惊呼“中国神话,还在继续!”“留给越南队的时间不多了……”“谁说‘苟’着踢,中国队换剧本了!”将奇迹进行到底,中国足球迈出了向前向上的坚实一步。

——此番突破,让人看到了中国足球打破恶性循环、重塑良好生态的希望。

过去两年,从“村超”“城超”的草根热潮,到职业联赛管办分离,再到五级青训体系开始搭建,中国足球的社会基础与治理结构正在逐步修复。但金字塔尖的国家队,始终缺少凝聚人心、提振信心的突破。长期的失望如同钝刀割肉,让中国足球陷入信心透支的疲态。

此前,中国青少年国家队多次行至破晓边缘,却又屡屡坠回暗夜。

如今,当胜利从遥不可及的“梦想”转变为热血铸就的“奇迹”,一代球员的

心态或将完成根本性的蜕变,这堪称本届亚洲杯中国男足最宝贵的遗产。

——此番突破,重新擦亮了“拼搏”这块中国足球一度蒙尘的基石。

纵观本届亚洲杯的多场关键战役,中国队在技术统计数据中往往处于明显下风,是三军用命的血性和绝不放弃的意志,换来了久违的胜利与欢娱。

它以最朴素却最有力的方式证明:当实力不占优时,顽强的拼搏、清晰的战术纪律和“全力以赴、不留遗憾”的态度,同样可以创造奇迹。这对时常在逆境中困顿迷茫的中国足球而言,其示范意义不亚于技战术层面的革新。

——此番突破,为当下的中国足球摆正位置提供了现实注脚。

U23国足主帅安东尼奥的战术哲学,始终伴随着“保守”争议。他带给中国足球的,不同于他故乡西班牙标志性的流畅传控,而是立足防守、追求实效的反击。安东尼奥曾表示,这是他基于中国球员现实技术能力做出的选择。半决赛对阵越南时的主动变阵与果断出击,再次证明了他的智慧。

24日,中国队将在决赛中对阵日本队。夺冠当然是人们心底不掩的期许,但无论最终胜负如何,中国男足与球迷都将共同享受这场暌违22年之久的决赛,享受足球最纯粹的激情与快乐。

春山可望,万事可期。期待这个大寒时节迸发的热血与惊喜,能够成为国足止跌回升的新起点。据新华社

“带刀中卫”彭啸:

要当最佳射手 我决赛要进几球?

北京时间1月21日凌晨, U23男足亚洲杯中国队对阵越南队比赛第47分钟,中国队获得角球机会。在小禁区内抢点的中后卫彭啸被对方球员“环抱”,几乎倒地。但他火速起身,准确判断落点,一记头槌将球轰进球门,帮助中国队打破僵局。

赛后,彭啸复盘说:“对方球员确实一直在干扰我,但是那个角球发得很好,正好来到我的头顶。我把头往球门方向一摆,球就进了。”

运气只会眷顾做好准备的人。11日,也正是这个20岁的小伙子,在中国队小组赛对阵强敌澳大利亚队时,在混乱中用一脚爆射攻破对手球门,帮助国足拿下关键胜利。这宝贵的3分,成为中国队小组出线的关键。

在培养彭啸成才的山东鲁能泰山足球学校,师生们一直关注着他的表现。“彭啸在赛场上展现出的拼搏劲头与战斗作风,值得肯定和表扬。面对高强度的赛场对抗,他始终抱着敢打敢拼、不畏强敌的态度,每一次拼抢、每一次攻防都尽显年轻球员的锐气与韧劲。”泰山足校教练唐晓程说。

在泰山青训体系中,彭啸逐渐成长为攻防俱佳的多面手,防守时卡位狠、断球准,还练出了定位球和头球特长,成为“带刀中卫”。他曾帮助足校U14红队成为青超联赛和U14足协杯的“双冠王”。2024年开始,他跟随山东泰山B队征战中乙联赛,2025年7月首次代表山东泰山一线队在中超联赛首发出场,进一步提升了球队后防线的稳定性。

彭啸的成长轨迹,是中国足球青训深耕细作的生动注脚。自1999年足校成立以来,泰山青训构建全链条培养模式,兼顾技术打磨与心理锤炼,实现青训一体化建设。

与越南队的比赛之后,有记者问彭啸:“作为后卫,你可能有机会竞争本届赛事的最佳射手,你怎么看?”

“要当最佳射手,那我决赛得进几个球呀?!不过我肯定会努力的!”彭啸笑声爽朗。据新华社



1月20日,中国队球员在比赛后庆祝。新华社发

公示

根据《四川省新闻出版局关于开展2025年度新闻记者证核验工作的通知》要求,经严格审核,现将新闻记者证2025年年检拟通过核验人员名单进行公示(名单附后):

举报电话:028-63090885。

拟通过核验人员名单:

周琪、杨东、余行、向雷、梁书豪、谢梦、张菲菲、杨华、启扎丹增、杨志、丁伟、李逢春、孟红梅、罗暄、高冰洁、陈颖、李兴罡、苏定伟、周洪攀、夏丽娟、黄婧茹、郭闻涓、李扬、罗曜驰、且菲、王矜、董天刚、赵雅儒、张浩、张海、杨莉、陈章沛、仲伟、杨弘农、林建平、

任吉军、韩钦清、李雪丹、杨涛、杨力、钟晓璐、吴德玉、荀超、张杰、周琴、闫雯雯、李昊皎、张峥、文康林、谢婷婷、李春、熊浩然、彭莎、徐亚岚、王蕾、杨炯、欧阳春、赖芳杰、谢岸、陈羽啸、陈怡然、舒俊瑜、雷远东

华西都市报社

2026年1月21日

知冷暖

成都市区天气情况

今日



0-10°C

多云转晴
偏北风1-2级

明日



0-10°C

多云转晴
偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	晴	-10-14°C	晴	-9-14°C
康定	晴	-5-4°C	晴	-4-12°C
西昌	晴	3-20°C	晴	4-23°C
攀枝花	晴	6-23°C	晴	5-22°C
广元	阴转多云	1-7°C	多云转晴	2-10°C
绵阳	阴转多云	0-8°C	多云转晴	1-10°C
遂宁	多云转晴	1-7°C	多云转晴	2-10°C
德阳	多云	1-9°C	晴	0-10°C
雅安	多云	2-11°C	多云转晴	2-10°C
乐山	多云转阴	4-10°C	多云转晴	4-11°C
眉山	多云	2-10°C	多云转晴	1-10°C
资阳	多云转晴	2-8°C	多云转晴	2-10°C
内江	多云转晴	2-9°C	多云转晴	2-12°C
自贡	多云转晴	3-9°C	多云转晴	3-11°C
宜宾	多云	3-11°C	多云	3-12°C
泸州	多云转晴	2-8°C	晴转多云	4-12°C
南充	阴转晴	2-8°C	晴	1-11°C
广安	多云转晴	0-8°C	晴	2-11°C
巴中	多云转晴	0-6°C	晴	1-10°C
达州	多云转晴	0-7°C	晴	1-13°C

同呼吸

21日空气质量

成都(17时)

AQI指数 55 空气质量:良

22日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 45-75

空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东北部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票1月21日开奖结果

超级大乐透第26009期全国销售302386708元。开奖号码:05、12、13、14、33、05、08,一等奖基本5注,单注奖金7330817元,追加1注,单注奖金5864653元。二等奖基本144注,单注奖金81886元,追加47注,单注奖金65508元。三等奖517注,单注奖金10000元。734360129.02元奖金滚入下期奖池。

排列3第26021期全国销售46388344元。开奖号码:263。直选全国中奖16759(四川799)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖76448(四川2750)注,单注奖金173元。68125205.23元奖金滚入下期奖池。

排列5第26021期全国销售23438536元。开奖号码:26302。一等奖55注,单注奖金10万元。392933792.78元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第26015期全国销售505588元。开奖号码:330033133310,全国中奖1(四川0)注。

足球4场进球第26015期全国销售2699630元。开奖号码:13312012,全国中奖21(四川1)注。

本期兑奖截止日为2026年3月24日,逾期作弃奖处理。